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12 série

J

RESOLUCOES E RESPOSTAS

PORTUGUES

QUESTAO 1: Resposta A

Tanto na cancao quanto no poema de Tomas Anténio Gonzaga o enunciador associa a felicidade a posse de
propriedades rurais que lhe garantem contato com a natureza. Em ambos os textos também se nota a
importancia de uma vida que nao se afasta da arte, ja que a cangao menciona a posse de um violao e o poema
cita a destreza em tocar uma “sanfoninha”.

Semana: 16
Habilidade: 22

QUESTAO 2: Resposta C

O poema critica duramente o comportamento moral dos habitantes da cidade da Bahia. Contudo, mantém o
ponto de vista racialmente preconceituoso em relacdao aos afrodescendentes ac mostrar de maneira critica
como a cidade se ocupa com eles.

Semana: 15
Habilidade: 17

QUESTAO 3: Resposta B

O autor associa a existéncia terrena do ser humano ao pé: assim, o homem vivo nada mais seria do que “pé
levantado”, pouco se diferenciando dos mortos, que sao “pé caido”. Esse recurso argumentativo é usado de
maneira a alertar sobre a necessidade de preparacao espiritual para a morte, pois, segundo o texto, todos os
vivos voltarao ao seu estado primordial, que é ser pd.

Semana: 14
Habilidade: 16

QUESTAO 4: Resposta E

A igreja de Sao Francisco, no centro histérico de Salvador, é uma das mais importantes construgoes barrocas
do Brasil. Seu interior apresenta uma impressionante profusao de detalhes na decoragao em talha dourada e
nas esculturas sacras, marcadas pela assimetria e o contorcimento das formas, caracteristicas tipicas do
Barroco.

Semana: 13
Habilidade: 12

QUESTAO 5: Resposta D

As atitudes dos indios ao apontar para os objetos de ouro e prata foram logo associadas pelos portugueses a
presenca desses metais nas terras recém-descobertas. Isso demonstra o interesse dos navegadores em
encontrar esse tipo de riqueza.

Semana: 12
Habilidade: 23
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QUESTAO 6: Resposta B

O texto emprega referéncias da cultura greco-latina, tais como “Estigio lago” (metonimia de “morte”) e
“Frecheiro cego” (Cupido), para ilustrar o fato de que o enunciador se apaixonou ao olhar para os belos olhos
da dama.

Semana: 11
Habilidade: 22

QUESTAO 7: Resposta E

No soneto de Claudio Manuel da Costa, o eu lirico contempla uma natureza devastada diante da qual manifesta
estranheza, nao a reconhecendo como um espago em que anteriormente tenha vivido. Na ultima estrofe, da-se
conta de que o espago ndo era o mesmo de seu passado; no entanto, essa percepcao nao elimina o reconhec-
imento de que a estranheza que sente nao se justifica, ja que encontra a mesma devastacao em si mesmo.

Semana: 16
Habilidade: 22

QUESTAO 8: Resposta D

O articulista, com base no episddio referido no texto, censurou com severidade a reacado vergonhosa e nojenta
que houve da parte dos partiddrios tanto de Serra quanto de Carina.

Semana: 14
Habilidade: 22

QUESTAO 9: Resposta C

Exceto a alternativa C, todas as palavras tém um traco de agressividade, de hostilidade. Descaso é uma reagao
passiva, de pouco caso.

Semana: 7
Habilidade: 22

QUESTAO 10: Resposta B

Trata-se de um recurso de coesao: o admirador entrado em anos, homem que brilhara no passado, € novamente
mencionado, na fala da moga, por meio do mesmo substantivo homem, antecedido de um artigo de funcao
anaférica.

Semana: 6
Habilidade: 22

QUESTAO 11: Resposta C

A testemunha, com toda certeza, na falta do que falar, iniciou a conversa com uma pergunta ébvia, o que é
préprio da funcao enfética.

Semana: 3

Habilidade: 22

QUESTAO 12: Resposta D

O enunciatario, de fato, interpretou laranjas como pertencente ao mesmo paradigma de caixas, ou seja, como
um substantivo. Essa interpretagao gerou um significado muito estranho e criou um efeito de humor.
Semana: 6

Habilidade: 22

QUESTAO 13: Resposta B

Uma das caracteristicas mais marcantes do género crénica é a abordagem de temas cotidianos sob um prisma
bastante subjetivo do autor. De acordo com a frase em destaque do texto, fatos que o cronista experimenta sao
explorados de modo que, rompendo a barreira da valorizagcdo pessoal, sejam também alvo de interesse geral
dos leitores.
Semana: 13

Habilidade: 18
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QUESTAO 14: Resposta D

O uso da conjuncao “mas” estabelece um argumento desfavoravel ao que se afirma na passagem anterior, ou
seja, afirma-se que os brasileiros “[...] leem, sim, s6 que leem livros que as pesquisas tradicionais nao levam
em conta.”, o que nega o fato de que a leitura esteja “em crise”.

Semana: 14
Habilidade: 22

QUESTAO 15: Resposta A

O presente do indicativo, nos casos apontados pela questao, indica agcoes habituais, cotidianas: escutar comen-
tarios e respondé-los sao acdoes que se repetem. O argumento que contribui para fundamentar esse aspecto do
verbo é a expressao é frequente o tedioso comentario, do primeiro paragrafo.

Semana: 15
Habilidade: 22

QUESTAO 16: Resposta E

Conectores como as conjungdes se e quando criam a necessidade da conjugacado de verbos no modo
subjuntivo, em tempos em que certos verbos irregulares oferecem certa dificuldade, haja vista que as formas
da variagao culta e da popular estao se distanciando. Os verbos ver, vir{de que convir é derivado), no pretérito
perfeito, rendem, respectivamente, as bases vi- e vie- para a formacgao de tempos do subjuntivo (vir, vier e
convier). Por isso, formas como ver, vir e convir sao proprias da variagao popular da lingua.

Semana: 12
Habilidade: 27

QUESTAO 17: Resposta C

O texto afirma explicitamente que o desafio a lei é apontado como resultante da “sensag¢ao de impunidade
inerente ao anonimato na rede”, justificando a alternativa.

Semana: 13
Habilidade: 28

QUESTAO 18: Resposta C

Os termos troll e seu derivado trolagem sao originarios do inglés norte-americano e caracteristicos da lingua-
gem empregada nos meios digitais. Assim como diversos outros, vém sendo incorporados a lingua portuguesa,
inclusive dando origem a neologismos, tal como se deu com trolagem.

Semana: 15
Habilidade: 29

QUESTAO 19: Resposta E

Conforme o texto afirma no quarto paragrafo, os possiveis beneficios das tecnologias digitais s se concretizam
quando fundamentos sociais sao assegurados. Sem saude, educacao, boa administragao publica e um clima
favoravel aos negocios, nao basta aumentar o acesso aos meios digitais para obter ganhos sociais relevantes.

Semana: 13
Habilidade: 30

QUESTAO 20: Resposta E

No contexto do artigo, ao afirmar que as familias estao mais propensas a adquirir um celular do que a conseguir
acesso ao saneamento bdésico, faz-se referéncia as inclinagdes das familias, aquilo que mais desperta o desejo
delas. O titulo “dividendos digitais”, do relatorio do Banco Mundial, refere-se aos possiveis ganhos decorrentes
da popularizacao dos meios digitais.

Semana: 15
Habilidade: 29
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INGLES
QUESTAO 21: Resposta B

Lé-se em:
Il. “... to deliver on the promises made in Paris last December to avoid a climate catastrophe, the leaders said.”

lll. Depreende-se do titulo “... end fossil fuel era...” e do trecho “Leaders also reaffirmed previous commitments
to help poor countries protect their people from climate change.”.

Semana: compreensao de texto
Habilidade: 6

QUESTAO 22: Resposta A

Lé-se em: O trecho significa “O maior evento de encerramento de um Unico dia para uma cerimdnia de
assinatura”, e depreende-se que é o maior evento devido a quantidade de paises que assinaram o acordo.

Semana: compreensao de texto
Habilidade: 5 ¢ 6

QUESTAO 23: Resposta D

“0 ano passado foi o mais quente e assim (igualmente) foram os trés primeiros meses deste ano.”
Semana: compreensao de texto

Habilidade: 5

QUESTAO 24: Resposta E

De acordo com o contexto, a melhor traducao seria “Mas a reuniao, incluindo a presenca de 60 presidentes...”.
Semana: compreensao de texto

Habilidade: 5

QUESTAO 25: Resposta A

A palavra any usado em oracao afirmativa tem o sentido de qualquer.
Semana: 14 a 16

Habilidade: 5

QUESTAO 26: Resposta C

O texto constantemente reforga a vontade do governo brasileiro em reduzir significativamente (37% até 2025 e
43% até 2030) a emissao de gases poluentes. Esta ideia se faz presente em quase todos os paragrafos do texto.

Semana: compreensao de texto
Habilidade: 7

QUESTAO 27: Resposta B

Think tanks sao instituicoes ou grupos organizados que atuam sobre assuntos estratégicos, visando influenciar
transformacodes sociais, politicas, econdmicas, tecnoldgicas, cientificas, ambientais e culturais, predominante-
mente.

Semana: compreensao de texto
Habilidade: 6

QUESTAO 28: Resposta D

O vocabulo momentum significa “forgca”, “energia”, “impulso”, o que, neste contexto, traz a ideia de que a
adesao do Brasil acrescentara forga ao acordo.

Semana: compreensao de texto
Habilidade: 6
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QUESTAO 29: Resposta C

A expressao idiomatica “to follow the suit” significa “seguir ou imitar alguém ou alguma ideia”, portanto, seguir
o exemplo.

Semana: compreensao de texto
Habilidade: 5

QUESTAO 30: Resposta A

O acordo de Paris entrara em vigor a partir do momento em que os 55 paises em questao tiverem formalmente
aderido a ele.

Semana: compreensao de texto
Habilidade: 5 ¢ 6

GEOGRAFIA
QUESTAO 31: Resposta D

A China possui as maiores reservas e é a maior exportadora do mundo de “terras raras”, que sao recursos
minerais estratégicos para a industria de alta tecnologia.

Semana: 11
Habilidade: 29

QUESTAO 32: Resposta A

O acidente em questao ocorreu no municipio de Mariana, em Minas Gerais, situado na regiao do Quadrilatero
Central, também conhecido como Quadrilatero Ferrifero, maior regiao produtora de minério de ferro do pais.

Semana: 12
Habilidade: 29

QUESTAO 33: Resposta D

O clima é regulado por trés elementos atmosféricos principais: a temperatura, a umidade e a pressao. A movi-
mentacao das massas de ar {atmosféricas) e das correntes maritimas (oceanicas) esta diretamente associada a
radiacao solar ou a variacao de temperatura em relacao a latitude. As massas continentais do hemisfério norte
ganham e perdem muito calor ao longo das estagdes, determinando maior amplitude térmica do que no hemis-
fério sul, onde prevalecem superficies oceanicas.

Habilidade: 26
Semana: 13

QUESTAO 34: Resposta B

O El Nino é um fendmeno oceanico-atmosférico associado ao aquecimento anormal das aguas superficiais do
oceano Pacifico equatorial na costa norte do Chile e em todo litoral do Peru, causado pelo enfraquecimento dos
ventos alisios, que provoca alteragoes climaticas em diferentes regidoes do mundo, incluindo o Brasil e a Asia.

Semana: 14
Habilidade: 26

QUESTAO 35: Resposta A

Um dos principais fatores que determinam o tipo de clima de uma regiao ¢ a latitude, ou seja, a distancia em
relagao a linha do equador. O Brasil apresenta uma grande extensao latitudinal mas, como a maior parte do
territorio estd em areas de baixas latitudes, predominam areas com climas mais quentes.

Semana: 13 e 14
Habilidade: 26
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QUESTAO 36: Resposta B

A cidade de Oriximin4, localizada na por¢ao norte do estado do Para, as margens do rio Trombetas — afluente
do baixo Amazonas —, € um dos maiores centros produtores de bauxita {minério de aluminio).

No mesmo estado, encontra-se a maior reserva de elevado teor de minério de ferro do mundo — a serra dos
Carajas. A producao dessa area, voltada para o mercado externo, é escoada pelo corredor Carajas, por meio do
sistema ferrovia-porto.

Também no Para, ha expressivas reservas de caulim nas imediagbes de Paragominas. Esse recurso, utilizado
na producao de papel, cosméticos, etc., é escoado pelo corredor do vale do rio Capim, integrado ao sistema
hidrico paraense.

Semana: 13 e 14
Habilidade: 26

QUESTAO 37: Resposta A

O predominio de climas tropicais resulta de fatores como as baixas latitudes, baixas altitudes e acao de massas
de ar quentes e Umidas.

Semana: 13 e 14
Habilidade: 26

QUESTAO 38: Resposta B

Os trés recursos minerais indicados na tabela sao respectivamente: manganés, estanho e cobre, sendo que o
Brasil se destaca na exportacao dos dois primeiros. Em relacao ao cobre, apesar de o pais ser produtor, também
importa esse produto em grande quantidade.

Semana: 11 e 12
Habilidade: 27

QUESTAO 39: Resposta B

A afirmativa Il esta incorreta, pois o solo de terra roxa é encontrado em trechos das regidoes Sul e Sudeste,
enquanto o solo de massapé é tipico da faixa litoranea do Nordeste brasileiro.

O erro da afirmativa IV é afirmar que os quatro tipos de solo sao considerados aluviais, quando, na verdade,
apenas o solo de loess é classificado como aluvial, ou seja, formado pela deposicao de sedimentos oriundos de
areas distantes.

Semana: 10
Habilidade: 26

QUESTAO 40: Resposta E

As afirmativas |, Il e lll estao corretas, porque entre as consequéncias do aquecimento global, aponta-se o degelo
das cordilheiras, o aumento do numero e da intensidade dos ciclones e maior intensidade da seca nas areas
anticiclonais da célula de Hadley.

Semana: 14
Habilidade: 27

HISTORIA

QUESTAO 41: Resposta D

A citacao de Benedetto Castelli, no texto, indica claramente a relacao entre as novas certezas trazidas pela cién-
cia e a consequente irrelevancia de Deus, ou seja, de uma causa externa a natureza para explicar seu funciona-
mento.

Semana: 13
Habilidade: 15
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QUESTAO 42: Resposta C

A criacao do Ato de Supremacia resultou no fortalecimento do poder real, ao colocar o monarca como chefe da
Igreja anglicana e, como consequéncia, proprietario da sua riqueza e beneficiario dos tributos a ela devidos.
Dessa forma, as restricoes estabelecidas pela Magna Carta de 1215 foram contornadas, tornando-se viavel a
concentracao de poderes nas maos do rei.

Semana: 16 e 13
Habilidade: 15

QUESTAO 43: Resposta C

No final da Idade Média, a Igreja condenava o lucro, com especial énfase a cobrancga de juros, considerada como
usura.

Semana: 11
Habilidade: 11

QUESTAO 44: Resposta E

A crise do século XIV foi caracterizada por guerra, peste e fome — Guerra dos Cem Anos, epidemia de peste
negra, e desorganizacao da agricultura. Nesse contexto, revoltas camponesas ajudaram a abalar o poder da
nobreza feudal, acelerando a desagregacao do sistema. Ao mesmo tempo, o fortalecimento do poder
monarquico esvaziou as atribuigdes juridicas, fiscais e militares dos senhores feudais.

Semana: 11
Habilidade: 18

QUESTAO 45: Resposta B

O final do texto afirma claramente o uso do texto escrito (a Biblia, em latim) como forma de garantir a
dominacao da Igreja, enquanto Unica intérprete de Sua palavra, portanto Unica intermediaria entre Deus e os
homens.

Semana: 12¢ 14
Habilidade: 15

QUESTAO 46: Resposta B

Entre os séculos XIV e XIX, um dos governos mais poderosos do continente africano foi o do reino do Congo.
Marcada por uma forte centralizagao governamental e também pela rigida hierarquizagao social, na civilizacao
congolesa, o soberano (“mani”) exercia o controle politico e religioso sobre a sociedade, sendo responsavel
pelo controle das estruturas de poder e também pela comunicacdo com os espiritos e os ancestrais.

Semana: 12
Habilidade: 9

QUESTAO 47: Resposta C

0O termo “Renascimento” significa uma retomada, um renascer dos valores da Antiguidade classica, ou greco-
romana. Segundo os humanistas renascentistas, o pensamento medieval desvalorizava o ser humano ao propor
uma concepcao teocéntrica de mundo. Os antigos, por sua vez, ja valorizavam o ser humano como centro do
Universo.

Semana: 13
Habilidade: 15

QUESTAO 48: Resposta D

O processo de conquista espanhola da América, que subjugou estados pré-colombianos e submeteu sua po-
pulagao ao modelo de exploragao econémica colonial, foi beneficiado pelos fatores elencados na alternativa D:

— a superioridade bélica dos espanhois (exemplificada ndo s6 pelo uso de cavalos, mas também de armas de
fogo);
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— a existéncia de mitos e profecias religiosas de matriz escatoldgica (como no caso da conquista do México, em
que alguns autores acreditam que os astecas relacionaram a chegada dos espanhdis, liderados por Hernan
Cortez, a sua antiga crenga na volta do deus Quetzalcoatl);

— a existéncia de formas compulsérias de trabalho (como no caso da “mita”, presente na cultura incaica),
incrementadas e aprofundadas pelos espanhdis através de mecanismos juridicos como a “encomienda” (direito
concedido pela Coroa aos colonizadores, que permitia a estes recrutar trabalhadores nas fazendas para “civiliza-
los”).

Semana: 13
Habilidade: 15

QUESTAO 49: Resposta C

O texto inicia afirmando a existéncia de limitagcdes ao poder do rei, incluindo “corpos politicos tradicionais”, o
que remete ao poder da nobreza proprietaria de terras. A referéncia a essa nobreza é reforcada quando se afirma
que o absolutismo preservava os interesses de determinada classe. Convém lembrar que o absolutismo
rearticula os poderes aristocraticos, por um lado assumindo algumas de suas prerrogativas tradicionais (juridi-
cas, fiscais e militares), mas preservando a esséncia de seu poder: posse da terra e dominagdo da mao-de-obra
a ela associada.

Semana: 15
Habilidade: 15

QUESTAO 50: Resposta B

Durante a época moderna, os principios mercantilistas, vinculados a necessidade de expansao do comércio,
balizaram a atuacao dos estados europeus, deixando clara a relagao entre poder maritimo, comércio e poder
politico.

Semana: 15
Habilidade: 7

FILOSOFIA

QUESTAO 51: Resposta D

No trecho, Agostinho considera uma blasfémia atribuir a Deus a origem dos bens e dos males. Para ele, Deus
origina a Bondade, a qual constituiria a sua natureza. Como a Maldade é contraria a Bondade, nao poderia ter
a mesma origem. Essa ideia reforca a concepcgao da perfeicao absoluta de Deus, caracteristica do pensamento
de Agostinho.

Semana: 11e 12
Habilidade: 1

QUESTAO 52: Resposta E

Galileu comenta, no trecho, que a Escritura, ou Biblia, ndo deve ser tomada pelo seu significado aparente, mas
sim por exposicoes diferentes. Por isso, ela deve ser deixada em ultimo lugar nas “discussoes naturais”, que
passam a ser objeto da nova ciéncia nascente, muitas vezes em desacordo com os dogmas da Igreja.

Semana: 13 e 14
Habilidade: 1

QUESTAO 53: Resposta B

Ao contrario de Platao, para quem o conhecimento tinha como base o contato intelectual com as ideias apenas,
Aristoteles considerava ser necessario ao ser humano exercer seu potencial racional inato, mas a partir do que
experimentamos. Por isso, o ser humano vive com base no raciocinio e também obtém ciéncia por meio da
experiéncia.

Semana: 9¢ 10

Habilidade: 23
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QUESTAO 54: Resposta D

O mito da caverna tem também uma dimensao politica, além de tratar da teoria do conhecimento de Platao.
Apds deixar a caverna, ou seja, ter contato com o mundo verdadeiro, o ex-prisioneiro volta para comunicar o
que viu a seus antigos companheiros. De forma analoga, apds contemplar as ideias eternas, o filésofo deve
buscar a comunicagao com os demais seres humanos, ainda que isso nao represente seu interesse individual.
Além disso, o exercicio do poder nunca sera para ele um fim em si mesmo, e sim uma forma de realizar o bem.

Semana: 7e 8
Habilidade: 1

QUESTAO 55: Resposta C

Quanto aos elementos em comum, no poema, a massa de ar move-se lentamente e transforma-se em agua,
enquanto que, na concepg¢ao de Anaximenes, o ar se condensa, dando origem a outros elementos naturais.
Assim, elementos naturais fazem parte da criacao e eles sofrem transformacgoes sucessivas, embora no Texto |
haja envolvimento de seres sobrenaturais, enquanto que, no Texto Il, isso nao ocorre.

Semana:4e5
Habilidade: 4

SOCIOLOGIA
QUESTAO 56: Resposta D

No trecho selecionado de A ciéncia como vocagédo, de Max Weber, o desenvolvimento da sociedade nos trilhos
da industrializacao capitalista implicou a intelectualizacdo e a racionalizacdo que, por sua vez, geraram outra
crenca relativa ao conhecimento. O processo de desencantamento, ou seja, de superacao das crencgas tradi-
cionais que decorre de éticas religiosas (por exemplo, no ascetismo protestante) se, por um lado, nao extinguiu
0 pensamento mitico que subsiste, por outro, caracteriza a modernidade desdobrada das relacoes capitalistas.

Semana: 6
Habilidade: 16

QUESTAO 57: Resposta A

Emile Durkheim parte do fato social como objeto de estudo, por exceléncia, da Sociologia. Entende como fato
social aquele que se apresenta externo ao individuo, é repetitivo nas relacées do grupo e exerce coerg¢ao sobre
os comportamentos de cada membro. Assim, como ser gregario que &, o ser humano em sociedade pratica
uma solidariedade mecéanica constituida a partir da familia e do cla para, na evolucao da civilizagao, transformar-
se numa solidariedade orgénica fundada na divisado social do trabalho. Desse modo, as relagdes sociais dao
origem as instituigdes sociais também, por sua vez, externas, permanentes e coercitivas. A familia, a escola, o
Estado, a linguagem, a propriedade privada, as empresas, igrejas, etc. sdo exemplos de instituicoes consolida-
das nas sociedades contemporaneas.

Semana: 5
Habilidade: 16

QUESTAO 58: Resposta D

O conceito de classes sociais € um dos mais controvertidos nas Ciéncias Sociais. Os analistas adotaram até
agora os mais variados critérios para a identificagcao das camadas componentes das sociedades estratificadas
ao longo da histéria. Na organizagao capitalista contemporanea, por exemplo, sdo comuns as estratificagoes
mais ou menos arbitrarias pelo critério de renda financeira. Do ponto de vista de K. Marx é a posi¢ao ocupada
pelos individuos na estrutura de produgao, como os escravos, os servos da terra ou os proletarios assalariados,
que identifica uma classe social especifica e definida.

Semana: 13
Habilidade: 11
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QUESTAO 59: Resposta E

A tirinha de Bob Thaves apresenta dois operarios em atividade numa linha de montagem industrial. Esse tipo
de organizacao do trabalho no espaco fabril remonta a fragmentacao do processo produtivo implementado a
partir da Revolugao Industrial. Ao contrario do antigo artesdo que conhecia todo o processo, o operario é
encarregado de apenas uma etapa da producgao. O desconhecimento das demais fases e a maior facilidade de
substituicao do trabalhador provocou uma desvalorizagao da for¢a de trabalho. De outra parte, o aumento da
produtividade, a melhora da qualidade e a instabilidade nas posicoes dos empregados se traduziram em
maiores lucros para as empresas.

Semana: 14
Habilidade: 20

QUESTAO 60: Resposta B

A charge indica uma série de medidas que possibilitam o desenvolvimento de procedimentos a serem realiza-
dos por um operéario dentro de um determinado processo produtivo. Tais procedimentos garantem que o
operario desempenhe uma funcao dentro de uma etapa especifica desse processo, impondo-lhe tarefas para
obter o maximo de produtividade.

A légica sugerida pela imagem se identifica com o sistema produtivo fordista, inspirado no trabalho repetitivo
e na alienacgao do trabalhador.

Semana: 14
Habilidade: 20

ESPANHOL
QUESTAO 61: Resposta E

De acordo com a histéria em quadrinhos, a particula lo refere-se ao assunto tratado anteriormente por Gaturro,
um encontro com Agatha. Sua funcao na frase é de complemento direto do verbo.

Semana: 16
Habilidade: 6

QUESTAO 62: Resposta B

De acordo com o texto, a lingua espanhola deriva do latim falado na regiao de Castilla e recebe o nome de
castelhano ou espanhol.

Semana: 16
Habilidade: 6

QUESTAO 63: Resposta A

De acordo com o texto, a comparacao entre a colonizagdo da América por espanhdis e ingleses é possivel
afirmar que existem dados que comprovam a presenca de espanhdis na América.

Semana: 16
Habilidade: 6

QUESTAO 64: Resposta D

A palavra origen é masculina, portanto o artigo que acompanha deve estar no masculino (el origen), tendo
como plural a forma los origenes. As afirmacoes corretas sdo as de numero 2 e 4.

Semana: 16
Habilidade: 7

QUESTAO 65: Resposta A

De acordo com o texto, boquiabierta significa sorprendida (surpresa).
Semana: 16

Habilidade: 6
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QUESTAO 66: Resposta B

De acordo com o texto, na Espanha, segundo os costumes, € normal nos bares jogar guardanapos usados,
pontas de cigarro e todo tipo de lixo ao solo.

Semana: 16
Habilidade: 6

QUESTAO 67: Resposta C

De acordo com o texto, a traducao correta das palavras é: sandalia, vassoura e camaroes.
Semana: 16

Habilidade: 6

QUESTAO 68: Resposta E

De acordo com o texto, devemos eleger a melhor forma de o celular ndo incomodar as pessoas ao seu redor.
Semana: 16

Habilidade: 6

QUESTAO 69: Resposta D

De acordo com o texto, é aconselh3vel que o usuario de um celular nao ofenda seus semelhantes.
Semana: 16

Habilidade: 6

QUESTAO 70: Resposta A

O texto afirma que o celular é um aparelho indispensavel no mundo moderno.
Semana: 16

Habilidade: 6
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